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Referat af generalforsamlingen afholdt onsdag, den 29. marts 2023 kl. 19.00 - 20.00  

i Sognehuset i Højby, Højbyvej 37, 5260 Odense S.  

 

Først og fremmest sender vi en kærlig tanke til bestyrelsesmedlem og kassereren Lars Andersen, som ikke 

kunne deltage i denne generalforsamling på grund sygdom. Vi ønsker Lars god bedring og håber at han får 

den bedste behandling. 

 

1) Valg af dirigent  

Lars Bram blev valgt.  

Lars Bram konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig varslet og til tiden, og at forsamlingen var 

beslutningsdygtig. 

 

2) Valg af referent  

 

Ida Bruun blev valgt.  

 

3) Bestyrelsens beretning om året der gik v/formanden  

 

Først og fremmest tak til alle jer som støtter op om organisationen.  

 

Den store omstilling for Yasally er at bevillingsadministratoren fortages af selskabet Globuspuljen, 

som erstatter DMRU/Genbrug Til Syd.  

Omlægningen og bevillingsansøgning hos Globus har fremsat en del meget svære kriterier at opfylde 

for alle organisationer/foreninger som ansøger om bevilling hos dem. Et af kriterierne er at 

foreningen skal sammensætte et projekt sammen med en skole i Danmark og der arbejdes ud fra 

FN`s verdensmål.  

Yasally har i slutningen af 2022 indgået et samarbejde med Højby skole, hvilket begge parter ser 

meget frem til. Der er mange projekter på tegnebordet bl.a. venskabs klasser mellem højbyskole og 

Bakalarr School i Gambia. Vi ser frem til det nye samarbejde og opstart i år.  
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YaSally Charity fik bevilliget til en container forsendelse som den eneste organisation.  

Hvilket vi er meget glade for, men de nye kriterier giver også mere arbejde både for Yasally men 

også for vores samarbejdspartnere.  

Bevillingen er også kommet i mål, da vi er gode til at være transparente og Lars Andersen har gjort 

et kæmpe arbejde med at få den nye ansøgning til at lykkes. Der er styr på papirarbejdet i Yasally.    

 

Containeren ankom til Gambia for et stykke tid siden, men en ny Finans minister i Gambia har 

ændret retningslinjerne for frigivelse af containere fra NGO’er som gør at en kommission skal 

godkende en hver container. Kommissionen sidder kun en gang om ugen og da, der ankommer 

mange containere, tager det meget lang tid for dem at nå frem til dem alle. Containeren har derfor 

opholdt sig i havnen i 30 dage og for hver dag, har YaSally skulle betale havneudgifter. Ud over 

havneudgifterne har kostet 6200kr til transport firmaet i form for Demorage, dvs det antal ekstra 

dage containeren blev forsinket i havnen. 

 

Men nu er containeren langt om længe frigivet og er i dag den 29. marts ankommet til Pakau og 

indholdet kan snart fordeles mellem skolerne.  

 

Under formandens kommende rejse til Gambia i år, vil der blive talt med den nye minister i Gambia. 

Vi håber derved at kunne finde en løsning så YaSally ikke skal gå i gennem den lange 

sagsbehandlings proces. Indtil videre er konsekvensen af dette at Yasally indstiller indsamlingen af 

skolemøbler mm. Indtil der er sikkerhed for at vores fremtidige containere kan komme frem til 

Gambia uden problemer.  

 

Containeren tog denne gang ca. 2 timer at pakke fra vores lager. Tusind tak til alle som bidrog hertil. 

Ligeledes tak for alle donationer.  

Der blev doneret skolemøbler fra en Sct. Norberts Skole vejle og Hjallese Skolen samt kontor stole 

fra Nordfyns Gymnasium. Tønder SF og Silkeborg I.F bidrog med en masse fodbolde og fodboldtøj.  

Containerindholdet deles denne gang mellem Albreda Lower and Upper Basic School og Bakalarr 

Lower Basic School. 

 

- YaSally turnering er i marts 2023 blevet genoptaget efter en lang pause, med forsættelse af den 

allerede begyndte indledende runde. Det ser vi frem til at følge og vi glæder os over at Corona virus 

ikke er en hindring længere.  

 

4) Fremlæggelse af revideret årsregnskab v/Revisor (revideret regnskab 2022 

vedlægges)  
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Medlemmer i 2022 var 71.  

Revisor Knud fremlagde årsregnskabet og adspurgte generalforsamlingen om spørgsmål.  

Der blev ikke rejst spørgsmål og regnskabet godkendes.   

 

5) Forslag til næste års budget, herunder fastsættelse af medlemskontingentet for 

2023 v/Revisor (budget 2023 vedlægges)  

 

Revisor Knud fremlagde budgettet og adspurgte generalforsamlingen om spørgsmål.  

 

Budgettet blev godkendt med en lille bemærkning. 

 

Kontingentet forbliver 200kr pr første medlem og 50kr pr ekstra ønskede medlem af samme 

husstand.  

 

6) Valg af bestyrelsesmedlemmer for en 3-årig periode, samt revisor.  
 

     Der er ingen på valg i 2023.  

 

Bestyrelsen består af:  

Formand og stifter: Momodou Sise 

Næstformand: Adam Hansen 

Sekretær: Ida Bruun 

Bestyrelsesmedlem og medstifter: Lars Andersen 

Bestyrelsesmedlem: Ousu Ndong 

 

Revisor: Knud Damgaard (ikke bestyrelsesmedlem) 

 

7) Indkomne forslag (indsendes til formand pr. mail senest 7 dage før 

generalforsamling) 

 

Formanden har ikke modtaget nogen indkomne forslag.  

 

8) Eventuelt – ordet er frit for alle til at komme med gode ideer osv. 
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Knud bød ind med ide om at få bæredygtige fødevare til vores støtteområder i Gambia. Bl.a.  

Quinoa frøen som er tørkeresistens. Det dyrkes på grund af dets brede anvendelsesområde og høje 

indhold af næringsstoffer. Planten har vundet verdensomspændende popularitet på grund af sin 

høje modstand mod varmt og tørt klima.  

Ligeledes ses der ide i at få spise-majs etableret igen. Spise-majs er nemlig blevet udfaset i vores 

fokus område og der er derfor kun fodermajs tilbage. ---Etableringen af bæredygtige fødevare 

kunne måske opstartes i et samarbejde mellem Højby skole og Bakalarr School.  

 

Formanden vil rådføre sig for muligheden og begrænsninger ved forsendelse af frø til Gambia.  

 

Formanden foreslog at næste års generalforsamling blev lagt op til, eller i en weekend. Formanden 

fremlagde ideen af at det kunne være en lørdag formiddag. Dette påtænkes at kunne sikre et større 

fremmøde ved næste generalforsamling.  

Lars B. fremsagde at der intet var imod dette forslag i vedtægterne.  

Det aftales på mødet at Yasally bestyrelse frit træffer beslutning om gennemførelsen af dette 

forsalg ved næste generalforsamling.  

 

Formanden takkede alle deltager og ønsker dem en rigtig god aften. 

Referatet er godkendt af Formanden 

Momodou Sise. Odense den 8. april 2023 

 


